

«НЕ ВОЛНУЙТЕСЬ, ЭТО С-300»

Михаил ПАНЮКОВ

Белорусские журналисты и общественники отважились посетить зону СВО и написали об этом книгу.

«ИНФОРМАЦИЯ - ТОЖЕ ПОМОЩЬ»

«Победа будет за нами! Сила в правде! Авторы сделали маленький вклад в большую Победу!» - написала на экземпляре книги «Донбасс - Новороссия. Белорусский взгляд» одна из ее составителей - спецкорреспондент Первого информационного телеканала Беларуси и просто красивая женщина **Ксения Лебедева**. Томик раскрашен в тяжелый цвет асфальта, но на другой стороне обложки сквозь этот асфальт пробивается зеленый росток.

Эта книга вышла под эгидой Национальной библиотеки Беларуси, ее гендиректор **Вадим Гигин** - один из соавторов. А еще над ней работали политобозреватель белорусского телеканала «Столичное телевидение» **Григорий Азаренок** и председатель центрального совета общественно-объединения «Движение «Союз» **Сергей Луц**.

В чем уникальность книги? Ее авторы - белорусы, которые неоднократно ездили в зону СВО. Такое делают только по зову души. Ну кто, в самом деле, может заставить граждан другой страны рисковать жизнью? И это наглядный показатель отношения сыбров к происходящему.

- Национальная библиотека



Беларуси с радостью взялась за этот проект, и тут все сошлось, - рассказал Вадим Гигин на презентации по видеосвязи. - И мне, генеральному директору, неоднократно доводилось бывать и в Донбассе, и в Новороссии с моими друзьями. Мы всегда стремились прежде всего, конечно же, помочь людям. Информационная работа - это тоже помощь. Слишком много всяких вбросов, стереотипов, противоречий, слухов и домыслов вокруг того, что происходит.

Но когда ты сам находишься в гуще событий, когда смотришь в глаза людям, живущим там, чья судьба связана с этой землей, начинаешь понимать суть вещей. А любая хорошая книга как раз о сути. Телепрограммы, публикации в «Телеграме» - все это уходит вместе с повесткой. А книга остается на годы. Она уже есть в библиотеках новых российских территорий. И мы видим, люди воспринимают то, что написано, потому что мы это делали от души, с верой в свое дело и убежденностью в нашей общей правоте.



Юлия Пыхалова / Kpmedia.ru

БАБУШКИ ВЯЖУТ НОСКИ

- Книга получилась эмоциональная, - говорит Сергей Луц, - потому что каждый из авторов и наших коллег чувствовали себя боевыми товарищами. Вместе были в сложных ситуациях, попадали под обстрелы. Вместе несли правду для нашей страны о том, что происходит на СВО. О совместной борьбе с нацизмом за наше общее Союзное государство. Для меня эта история очень личная. Она началась не 24 февраля, хотя это был

тоже очень яркий эпизод рано утром. Многие мои друзья работают на новых российских территориях, поднимают эти регионы, выстраивают мирную жизнь. Думаю, Беларусь не последнюю роль в этом сыграет. После Крымской весны и 24 февраля большинство белорусов не будут воспринимать реальность как прежде.

Но самое главное, что мы вместе, что мы едины. Когда

да в 2020 году наша страна столкнулась с попыткой государственного переворота, Россия подставила братское плечо. Так как же мы могли сейчас остаться в стороне?

Эта книга о тех, кто сейчас сражается «на нуле», штурмует укрепленные районы. О бесстрашных волонтерах, которые везут гуманитарку в госпиталь и медикаменты на передовую. И о таких, как Алексей Талай, который привозит де-



spravedivo.ru

тей из Донбасса в Минск на оздоровление.

Много трогательных историй. К нам приехал мужчина из Витебска: «Знаете, я сам не военный, но отвезите ребятам мед, у меня пачка небольшая, - хоть как-то им жизнь скрасить». Этот мед мы отвезли в луганский госпиталь. Огромное волонтерское движение: энтузиасты плетут маскировочные сети, белорусские бабушки вяжут носки и вкладывают туда иконки. Так работает дух единства, братства, дружбы, взаимовыручки.

УКРАЛИ ДЕТСТВО

- В момент нашей первой поездки мы даже не очень понимали, куда едем, - вспоминала Ксения Лебедева. - Это был 2022 год, 22 дня спустя после освобождения Мариуполя. Можно было бы сказать, что это была туристическая поездка: за нас все решили, для нас все подготовили, обеспечили охрану. Если бы мы случайно не попали под обстрел в одном из районов Донецка. Мы пережили, наверное, то, что переживают люди Донбасса ежедневно. И вот с этим ощущением вернулись в Беларусь, чтобы рассказать об этом.

Люди на тот момент восемь лет существовали под обстрелами. Их дети не видели нормальной жизни. Для них норма, выходя из дома, смотреть в небо - нет ли опасности, смотреть под ноги, чтобы случайно не наступить на мину-лепесток.

Однажды я пригласила к себе в студию ребят из донецкой Горловки и задала достаточ-

но провокационный вопрос: «Кем вы себя считаете - россиянами или украинцами?»

Не прошло и секунды, как они хором ответили: «Мы русские!» Тогда я поинтересовалась, почему так. «Украина украли наше детство!» - ответили они. Это очень тяжело - разговаривать с ребятами, которые приезжают к нам на восстановление, у которых нет конечностей. Потому что Украина, нарушая международное законодательство, разбрасывает мины-лепестки по гражданским районам.

На них наступают как раз те дети, которым хочется побегать в траве, поиграть в футбол. Или старики, которые просто не способны увидеть такую опасность.

Некоторые либеральные элементы в Беларуси пытаются говорить: это не наше дело. Но людей, белорусов, которые понимают, что на самом деле происходит, гораздо больше. И они - с Россией.



Александр КОЦ

Результаты «мирных действий» ВСУ.

ПЕСНИ НА АЭС

- Объездили мы всю Новороссию, весь Донбасс, все Запорожье, с севера на юг, с запада на восток, только вот в Херсон не успели заехать, - рассказал Григорий Азаренок. - Но наш водитель на референдуме 2022 года добрался и до Херсона, поэтому можно сказать - все объездили.



spravedivo.ru

Главное впечатление - это люди. Ну вот идем мы по Донецку, начинает что-то греметь. Мы еще такие необстрелянные, неопытные. А тут идет мальчишка: «Да не волнуйтесь, это «Смерч» или «С-300» - не в этот район летит». То есть он уже по звуку определяет, что прилетает и куда прилетает. Я вот об этом всегда рассказываю белорусской молодежи, с которой проводим встречи. К сожалению, Донбасс это испытывает, Новороссия это испытывает.

В первой поездке в июне 2022 года Минобороны РФ организовало большую журналистскую группу. Захожу в автобус, и там несколько иностранцев. Девушка говорит не по-русски, подумал: «Какая красивая француженка!» Это оказалась Дарья Дугина, которая переводила иностранным репортерам. Мы в ту поездку познакомились и потом долго, продолжительно общались вплоть до трагических событий - до убийства ее террористами.

В августе 2022 года так получилось, что наша съемочная группа была первой, которая добралась до Запорожской атомной станции, когда ее стали регулярно обстреливать. Пробрались туда несколько шальных образом - с певицей Юлией Чичериной. Она выступала для росгвардейцев, а я это запечатлел. До сих пор в памяти: обстрелы по часам, гитара, а бойцы и работники станции слушают. Очень яркое впечатление.

Мы возим не только съемочные группы, но также гуманитарную помощь во все регионы Донбасса. Когда мы были в Луганске и спросили, что привезти, первое, что нам ответили, - книги. Это было просто удивительно.